Jeloljiik a beirt kor kozéppontjat O-val, az oldalakkal valé érintési pontjait Ey, Fs, FEs, FE4-gyel, ahol Fp az
ABy, Es a BC stb. oldalon van, a négyszog szogeit o, 3, v és d-val.

A most bevezetett jeloléseket felhasznalva az allitas a kovetkez6 alakban irhato:

1 AE, DEs
(1) E\B  E3C’
Ezt kell bizonyitanunk.

Nyilvan az AF,0O, BE>O, CFEs0O, DE4O szogek derékszogek, s ezért a négy kis négyszog mindegyikében a szem-
kozti szogek osszege 180°, pl. az E4AF;0 négyszogben E4AFE1 <+ E1OE,< = 180°. Mivel ABCD hurnégyszog, az
E AE1 < = o szoget a C csuesnél levs «y szog is 180°-ra egésziti ki, amibdl kovetkezik, hogy F1OE <t = 7.

Az AE10E, és OE5C E5 négyszog szogei megegyeznek, ebbdl azonban még nem kovetkezik, hogy hasonlok. Ellenben
ha az atlokat meghtzzuk — mivel a négyszogek deltoidok — az igy kapott szogek is egyenlSk lesznek.

Ebbé6l mar kovetkezik, hogy a két négyszog hasonlo, és igy megfelels oldalaik ardnyosak, azaz

AE, _ E4O
OE, E3C’
ahonnan AFE; - E3C = E4O - OF5. Hasonléan az FyBFE,O és E,OF3D négyszogekben
EiB _ OF,
E,O DEy3’

ahonnan E1B- DFE3 = OFs - E40. A két egyenlGségb6l AF, - EsC = E1 B - DFE3, amit atrendezve kapjuk az allitast.
Megjegyzés. A feladat szovege kiilon nem mondta ki, hogy a négyszdg konvex. Ez azonban kovetkezik abbol,
hogy harnégyszog, s igy a négyszognek nem lehet pontja egyetlen oldal meghosszabbitdsan sem. Az érinténégyszog

esetet megengednénk, akkor dgynevezett hurkolt négyszoget kapnank, amilyet az 4bra mutat. Kénnyen lathato, hogy
az ilyen esetekben a feladat allitasa nyilvanvalo.




Mivel ABCD feltétel szerint hirnégyszog, azaz irhat6 koréje kor, BAD<t = BCD< = o, ABC< = ADC< =~. Az
AF;0 és CE30 haromszogek egybevagok, OF; = OFs, és a szogek egyenlGsége miatt ezért AR, = AE, = CE3 = CEs.
Jeloljik AD és BC metszéspontjat M-mel. ME, = MFEs, s az el6z6kb6l MC = M A adodik. Az ABCD négyszog
tehat szimmetrikus trapéz, s igy BA = DC. (1) tehat most is teljesiil.



